

LA UNIÓN

PERIÓDICO REPUBLICANO DE OLOT Y SU DISTRITO

SE PUBLICA TODOS LOS SABADOS

Donde de D. Juli Sole

AÑO I	CENTRO DE SUSCRIPCIONES. Centro de Unión Republicana Bellaire n.º 8. Por anuncios Esquelas y remitidos, dirigirse á la imprenta de V. Guardiola é hijo.	Olot 10 de Junio de 1899	PRECIOS DE SUSCRIPCION En Olot al mes. 0,10 ptas. El trimestre. 0,30 Al año. 1,00 En Provincias trimestre. 0,30	NÚM. 13
-------	--	--------------------------	---	---------

REACCION

No hace mucho tiempo que en labios del Sr. Sagasta, habia estas palabras: «La situación es debil y peligrosa, por su propension al retroceso y á la arbitrariedad.»

Lo que va de haber á hoy, Sagasta el del morrión, con su frescura peculiar y con su política de balancín, en su último discurso, ha dicho estas palabras: «están aseguradas todas las libertades públicas» parece mentira que en el mundo haya seres con tanta barra, después que el Sr. Silvela lanza á la opinión un índice reaccionario, ¿y aún no pelagra la libertad?

Dentro de poco vendrá la supresión del Jurado y claro, esto por la teoria Sagasta será un adelanto, todo el gabinete está conforme en que hay necesidad ineludible de derogar la Ley del Sufragio, porque según ellos es deficiente, hagan lo que quieran que también lo resultará pues ellos, encargarán á sus caciques que la falseen y estos lo harán segurísimos de la impunidad, (lo que pasa ahora.)

Deficiencias en todas las obras humanas hay, pero cuando hay necesidad que tengan más buena mano tienen los gobiernos para aumentarlas á fin de hacer las reformas que les de

la gana y si se creen que puede haber alguna dificultad, enseguida la tienen solventada, cogen la Gaceta y sin consultar con nadie, riéndose de todo el mundo y hasta del Código fundamental, (la Constitución) con un Real Decreto, derogan leyes cambian cosas verdaderamente importantes y se quedan tan frescos y nuestros diputados también.

Las reformas que el seráfico Pidal ha establecido en la enseñanza y esto que son importantísimas y reaccionarísimas, lo ha verificado sin comendarse á nadie Real Decreto en la Gaceta y los pobres estudiantes, venga hacerles trabajar, suerte que todas las asignaturas serán utilísimas para todas las carreras, ahora se podrá saber latín y un sin número de materias que en las otras naciones las suprimen. Todo el plan recientemente publicado, no podrá tener punto de mira fijo para la enseñanza, pero para la reacción vaya si lo tiene y Sagasta tan corto de vista que no lo ve, ¿si se le formarán cataratas?

Lástima grande á de dar, á todos los extranjeros vernos degradados de tal manera que aún creemos á gefes tan desacreditados como Sagasta, uno de los hombres más funestos, de tiempos restauradores, ahora ya no hay españoles sinó un hato de esclavos, que sigue á sus pastores

ó más bien dicho verdugos, para que los vayan azotando y sacrificando, pero entre esos corderos hay algunos que antes que el látigo reaccionario les toque, están dispuestos á todo.

Hora es ya, demócratas, que se verifique la Unión de todos porque quien sabe si después será tarde, si no hubiera muerto el gran Castelar, este la hubiera verificado y con un gefe así no hay duda que dentro poco hubiéramos arrojado á esta pandilla de vividores que se reparten el gobierno de la Nación, y des-

Este régimen monárquico, ha cambiado tan radicalmente el carácter español, que hoy es ya desconocido, los que antes promovían una algarada por nada ahora pierden inmensos territorios los saquean y siguen tan tranquilos, con la indiferencia más grande, no moverse, ni protestar, siguen con su pasividad de adocenados, con esta indolencia propia de gentes que han nacido para la esclavitud y cuyos hábitos de domesticidad no pueden sufrir transformación alguna, ahora todos los españoles son fatalistas, lo que ha de pasar está escrito, y tan tranquilos.

Cuando subió este regenerador gobierno, el clamoreo fue inmenso creímos que saldria algo práctico, que habría una concentración de todos los elemen-

tos avanzados para combatir la reacción entronizada, pere hemos llegado á convencernos que la opinión pública está anestasiada, que la indiferencia del pueblo español ha llegado al grado máximo, y que nada, ni lo más extraordinario, consigue sacudir ese marasmo, siquiera sea con movimientos espasmódicos ¿sabéis porqué? pues es debido que al último comprende el pueblo que nada ganará tanto como sea regido por este anacrónico régimen monárquico.

Sabida la causa de nuestros males, si queremos curarlos no hay nada más sinó medicarnos, combatirlos, hasta conseguir su total curación, con buena voluntad, firmeza y constancia, lo conseguiremos, todos los proletarios ven ya la razón en donde está y no tardaremos mucho tiempo que veremos nuestra patria que al grito de Viva la República resucitará lanzando de su seno esta cangrena que hoy le corroje las entrañas.

RECUERDO
DE

CASTELAR

El Liberal publicó un documento histórico curioso, cual es, el telegrama que dirigió al capitán general de Cuba, Jovellar, para que hiciese entrega del buque filibustero el *Virginus* y no se